



79 ЛЕТ НАШЕЙ ПОБЕДЕ!

Листвянка вместе со всей страной отметила 79-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. 9 мая у мемориала погибшим воинам прошел торжественный митинг.

К главному празднику страны готовились всем поселкам. В майские дни прошли патриотические мероприятия и акции. Наш поселок присоединился к Всероссийским проектам «Георгиевская ленточка» и «Окна Победы». Ребята из клубного формирования «Фантазеры» украсили окна дома культуры фигурками голубей, стремящимися ввысь, цветами, звездами с вечным огнем, рисунками оформили выставку, посвященную Дню Великой Победы. Специалисты дома культуры запустили он-

лайн-марафон «Окна Победы», в которой приняли участие жители поселка, детский сад №3.

4 мая на базе ВПСО МЧС России в п. Никола прошла военно-патриотическая эстафета «Победа будет за нами!» Уже второй год ее проводит с юными спортсменами депутат и инструктор по спорту Иван Рец.

На концерте, 7 мая, жители дружно аплодировали артистам, подготовившим праздничную программу.

Накануне Дня Победы сотрудники администрации навестили семьи военнослужащих – их в поселке пять. Поздравили и вручили подарки.

9 мая у памятника погибшим воинам в ВОВ состоялся торжественный митинг «Помним, гордимся!». В шествии «Бессмертного полка» приняли участие школьники и жители Листвянки. Присутствующих поздравили глава Листвянского МО Максим



Максимов, председатель Думы ЛМО Илья Рябошапко, директор школы Анна Евстафьева, главный хранитель Байкальского музея Ирина Бухарова.

– День Победы в Листвянке – всегда важный, особенный день. Его мы встречаем со слезами на глазах, – сказал глава ЛМО Максим Валерьевич Максимов. – В этот день мы низко кланяемся участникам войны, труженикам тыла, вдовам, чествуем наших ребят, выполняющих свой долг в зоне СВО. Наши сердца соединяет общая боль, память и общая радость Победы. Пусть всегда небо будет мирным, здоровья вам и благополучия!

После митинга для тружеников тыла и детей войны прошло чаепитие с игровой программой

«Играй гармонь, звени частушка!», которое подготовили специалисты ДК. В уютной обстановке за чашкой чая представители старшего поколения смогли пообщаться, вспомнить минувшие годы. На празднике присутствовали не только дети войны, но и участники боевых действий в зоне специальной военной операции. Теперь мы не только вспоминаем подвиг наших ветеранов, но и отдаём дань уважения участникам СВО, которые сегодня отстаивают суверенитет России.

Администрация Листвянского МО выражает огромную благодарность всем, кто помогал с организацией митинга, проведением чаепития и приобретением продуктовых наборов.

Анна Александрова



В сердце каждого из нас

7 мая творческие коллективы дома культуры представили для жителей поселка праздничный концерт «Живет Великая Победа в сердце каждого из нас!»

Со сцены звучали мелодии и песни военных и послевоенных лет. Гости праздника, узнавая знакомые мотивы, не сдерживали своих эмоций, со слезами на глазах подпевали и аплодировали каждому выступлению артистов. Поколение ветеранов редет с каждым годом и наш долг сохранить историческую память о их подвиге и передать это детям и внукам.

Присутствующие в зале почтили погибших минутой молчания. Завершился концерт ис-

полнением песни «День Победы». Весь зал – и артисты, и зрители – пели стоя!

Сегодня, спустя 79 лет после Победы в Великой Отечественной войне, наши ребята в зоне СВО вновь отстаивают независимость страны, проявляя мужество, стойкость и героизм. Среди них воюют и наши земляки. Низкий им поклон!

Светлана Курбатова – директор ДК



«Победа будет за нами!»

4 мая на базе ВПСО МЧС России в п. Никола прошла патриотическая акция «Победа будет за нами!». Уже два года ее проводят воспитанники ДК под руководством тренера Ивана Реца.

С 2011 года спортсмены Листвянки встречают День Победы играми в пейнтбол, товарищескими матчами в мини-футбол и волейбол. А с 2022 года появилась еще одна замечательная традиция – накануне праздника Великой Победы проводить патриотическую акцию «Победа будет за нами!».

Меняются поколения и спортивные конкурсы, а сама акция остаётся неизменной. Ее суть – подчеркнуть важность Победы 1945 года, прививать детям патриотизм и любовь

к своей Родине, не забывая великий подвиг русских солдат.

Ребята поучаствовали в военно-спортивной эстафете, разбирали и собирали макеты автомата Калашникова, отжимались и бегали на скорость. И каждый из них ощутил важность знания своих истоков, своих корней. Ведь именно патриотизм и есть наша национальная идея! И победа обязательно будет за нами!

Иван Рец – спортивный инструктор ЛМО

«Лучшая семейная усадьба – 2024»

Традиционно с началом лета в Листвянке стартует конкурс на «Лучшую усадьбу». В этом году он пройдет с 20 июня по 30 августа и будет посвящен Году семьи. Победителей объявят на праздновании Дня Байкала.

В конкурсе «Лучшая семейная усадьба-2024» могут принять участие жители частных домовладений и дачных участков Листвянского МО в категориях: «Молодая семья», «Многодетная семья», «Опекаемая семья».

НОМИНАЦИИ КОНКУРСА:

1. «Самые лучшие грядки должны быть в порядке!»

2. «Лютики-цветочки у меня в садочке»;
3. «А мой терем, теремок и красив он, и высок, в нем живет моя семья, где все ждут меня всегда!»

Заявки на участие в конкурсе принимаются в администрации и доме культуры Листвянского МО до 20 июня.

Тел. 490-260, 89027612299.

Судовладельцы обсудили вопросы

17 мая в Листвянке состоялось рабочее совещание с судовладельцами.

В совещании участвовали: администрация Листвянского МО, представители Байкало-Ангарской транспортной прокуратуры, Западно-Байкальской межрайонной природоохранной прокуратуры, Центра ГИМС, территориального отдела Ространснадзора, судовладельцы.

Присутствующие обсудили актуальные вопросы, связанные с эксплуатацией судов, осуществлением коммерческой деятельности (лицензирование), соблюдением условий договоров водопользования, в том числе в части размещения на территории водопользования в границах Листвянского МО причальных сооружений и причаливания судов.

Итогом стали общие решения: соблюдение закона при эксплуатации водного транспорта, обеспечение безопасности пассажиров.



– Все причальные сооружения должны быть установлены в предусмотренных договорами водопользования местах, – прокомментировал глава ЛМО Максим Максимов. – Проекты причалов должны быть согласованы в Ространснадзоре. Также хочу напомнить судовладельцам, что в Листвянском МО запрещена звуковая реклама. Ко всем нарушителям будут приме-

няться санкции, предусмотренные административным законодательством, вплоть до изъятия судна.

По информации правоохранительных органов, в целях обеспечения безопасности жителей и гостей Листвянки в этом году на территории поселка будет открыт пункт полиции.

Вера Панова

В Листвянке навели чистоту

С 25 апреля по 25 мая в Листвянском МО проходил месячник по санитарной очистке территорий. В генеральной уборке приняли участие жители, сотрудники администрации, организаций поселка.

Из-за плохой погоды субботник переносили два раза. 6 мая он все-таки состоялся – перед главным праздником страны на уборку вышли жители, сотрудники администрации поселка, воспитанники дома культуры, школьники.

– В этом году погода нарушила наши планы, но мы все-таки при-

вели поселок в порядок накануне Дня Победы, – рассказал глава ЛМО Максим Максимов. – Убирали береговую линию, центр поселка, вывезли мусор с улиц Листвянки, очистили территорию в районе Березовки.

Местные жители наводили порядок на территории своих до-

мовладений. К уборке подключились садоводства «Никулиха» и «Ангарские хутора». Чисто стало и у памятника Александру Вампилову. Особое внимание уделили главному памятнику – мемориалу погибших солдат в ВОВ – 3 мая там провели санитарную уборку волонтеры культуры Листвянского МО в рамках экологической акции «Память поколений». Воспитанники ДК также убрали детскую площадку на Судзиловского. Школьники навели порядок на своей территории.

– От души благодарю всех, кто принял участие в субботнике. В этом году мы вывезли 6 Камазов мусора и до сих еще вывозим пакеты с улиц поселка, – подытожил глава Листвянского МО. – Такие масштабные весенние акции направлены на то, чтобы всем вместе, сообща, сделать поселок чище и уютнее. Это не только польза для поселка, но и сплочение жителей.

Лариса Шкатова



Зимой хоккей, летом флорбол

И снова мы первые – наши ребята из команды «Сарма» стали победителями турнира по флорболу!

18 мая на базе «Байкальского поискового-спасательного отряда МЧС России» состоялся турнир по флорболу, в котором приняли участие юные хоккеисты Листвянки. Все они занимаются в отделении подготовки МУК «КСК» ЛМО клуба «Байкал-Энергия».

Турнир состоялся при поддержке президента федерации флорбола Иркутской области Александра Насонова. В нем приняли участие спортсмены 2010, 2015 годов рождения. Наша команда «Сарма» стала победительницей турнира в обеих возрастных группах!

Итоги турнира среди ребят 2010 года рождения:

- 1 место – команда «Сарма» (п. Листвянка).
- 2 место – «Универ».
- 3 место – «Карлук».
- 4 место – «ИВАТУ».

Итоги турнира среди ребят 2014 – 2015 годов рождения:



- 1 место – «Сарма» (Листвянка).
- 2 место – «Байкал-Энергия-ЦРС» – 2015.

3 место – «Ивату».

4 место – «Универ».

В составе нашей команды 2010 года рождения лучшим игроком признан Михаил Кардаполов, среди ребят 2014 года рождения – Степан Коба.

Хоккейный клуб «Байкал-Энергия» благодарит начальника ФГКУ «Байкальского поисково-спасательного отряда МЧС России» Семена Алексеевича Белокурова и главу Листвянского муниципального образования Максима Валерьевича Максимова за организацию и предоставление отличных условий для турнира!

Иван Рец
спортивный инструктор ЛМО

Всегда готовы!

4 мая всех любителей спорта в «Культурно – спортивном комплексе» Хомутовского муниципального образования собрал фестиваль «Готов к труду и обороне». В нем участвовали семейные команды Иркутского района.

Фестиваль был посвящен Году семьи. Он состоялся в рамках проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография». Организатором выступили специалисты Центра тестирования по выполнению нормативов по программе «Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО» Иркутского района.

Листвянку на фестивале представляла семья Куницыных. Эта активная, спортивная и творческая



семья выполнила все испытания (тесты) ГТО и прошла комбинированную эстафету дружно, с азартом и верой в победу! Выражаем огромную благодарность семье Куницыных за активное участие в районном спортивном празднике. Такие семьи – опора муниципалитета и наша гордость!

Евгения Станиловская
инструктор по спорту

Награды фестиваля «Пасха Красная»

Заслуженных наград удостоились творческие коллективы Листвянского дома культуры, выступив на IV областном фестивале-конкурсе детско-юношеского творчества «Пасха Красная».

Фестиваль «Пасха Красная» призван поддерживать творческие способности наших детей и направлять их на укрепление традиционной русской культуры. В фестивале приняли участие дети от 6 до 18 лет, обучающиеся в образовательных и культурных учреждениях Иркутской области.

Дом культуры Листвянки на фестивале представляли хореографический ансамбль «Сюрприз» и участники старшей группы клуб-

ного формирования «Фантазёры». Алиса Курган, Арина Чарушникова, Дмитрий Шубин, Станислава Ольховикова, Юлия Кошкина, Замира Тохирова стали победителями фестиваля, представив коллективную творческую работу «Скворечники. «Пасха пришла!».

С 18 апреля по 5 мая в Культурно-досуговом центре «Россия» (г. Иркутск) состоялась выставка предметов изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества



«Пасхальный сувенир». Были представлены все 581 работы (рисунки и поделки), посвященные празднику Пасхи. Из них 148 работ были выбраны жюри в качестве лучших. В их число вошла и работа наших «Фантазёров! Иначе и быть не могло: ребята очень старались, оформляя работы на областной фестиваль-конкурс, в котором они участвуют уже не первый год.

Грамоты участника фестиваля.

Все лучшие работы фестиваля будут представлены в специальном фильме-презентации «Выставки «Пасхальный сувенир» на сайте Иркутской епархии.

Ольга Потапова
руководитель клубного формирования

ПРОЗВУЧАЛ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

24 мая в школе Листвянки прозвучал последний звонок для 9 выпускников 53-го выпуска. Прощание со школой было трогательным и волнующим.

Впереди выпускников ждут сложные испытания: экзамены, поступление в высшие и средние профессиональные учебные заведения. А пока последние мгновения школьной жизни, напутствия учителей и родителей, поздравления первоклашек и гостей праздника, слова благодарности от выпускников. Порадовали ребята 9 класса песней со словами «мы будущие лидеры, и есть за чем гнаться...» Выберите верный жизненный путь, добивайтесь успеха!

Отличный фильм ребят 11 класса позволил вспомнить весь школьный путь – от малышек, впервые переступивших порог класса, до последнего мгновения прощания со школой. Действительно, «неплохая получилась история», которая заставила всплакнуть и посмеяться, погрузить и порадоваться. Нежный вальс выпускников, последний звонок наполнили сердца радостью и грустью. Желаем каждому из вас выбрать свой путь, стать профессионалом своего дела, а, главное, счастливыми людьми!

9 выпускникам 11 класса и 20 ученикам 9 класса предстоит пройти главное школьное испытание – государственную итоговую аттестацию. В этом учебном году она проходит в традиционном режиме: 9 класс сдает четыре экзамена по двум обязательным предметам: русский язык и математика, и двум предметам



по выбору; а 11 класс – русский язык, математику базовую или профильную и остальные предметы по выбору для дальнейшего поступления. Желаем успешно пройти этот этап!

Учебный год был насыщенным работой и достижениями. Активно велась работа в рамках общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых». Самые деятельные участники были награждены грамотами Иркутского района: Алена Слепченко (11 класс), Виктория Говорина (9 класс), Иван Таушканов, Валерия Соловьева (8 класс). На линейках мы вруча-

ем похвальные грамоты тем ребятам, кто успешно учился, был активным участником в школьных, районных и региональных учебных событиях (конкурсах, соревнованиях, акциях и др.) и благодарим родителей, которые являются помощниками классным руководителям в школьных делах.

Желаем всем безопасных счастливых летних каникул, набраться положительных эмоций, получить удовольствие от отдыха. До встречи в новом учебном году!

Анна Евстафьева – директор школы

В добрый путь!

– Уважаемые выпускники, школьники, педагоги!

Поздравляю вас с окончанием учебного года! Вот и прозвенел последний звонок – для многих он очередной, для 11-классников завершающий. И поэтому звучит особенно: радостно и грустно, волнующе и трепетно. Это приглашение в новую, интересную, взрослую жизнь. Перед вами открываются большие возможности для самореализации, для того, чтобы найти свое место в мире. Пусть знания, полученные в нашей школе, помогут вам осуществить самые заветные планы и мечты!

Выражаю особую признательность учителям за самоотверженный труд. Вы не просто делитесь знаниями, вы создаете человеческий капитал, а значит, не только формируете будущее родного поселка, области, но и всей страны.

От всей души желаю вам, выпускники, шагать по жизни смело и не бояться трудностей. Мы в вас верим!

**С уважением, Максим Максимов
глава Листвянского МО**



Юбилейный выпуск «Сюрприза»

23 мая в хореографическом ансамбле «Сюрприз» состоялся юбилейный 10 выпускной.



Младшая группа подарила танец «Утята», к которому присоединились все присутствующие в зале. Средняя группа порадовала патристическим флешмобом «Россия». Однорупники выпускников сказали много теплых слов, пожеланий и напутствий. Родители пожелали своим любимым деткам доброго

пути, светлых надежд и веры в исполнение мечты.

Выпускниками 2024 года стали Алёна Слепченко, Варвара Головачева, Александра Штемберг, Владислава Евстафьева и Александр Трофимов.

По ставшей уже традицией руководитель ансамбля вручила Свидетельства, каждому выпускнику – памятную папку с фотографиями ярких моментов творческой жизни в ансамбле. И неизменную баночку «Воздуха творчества», которую зарядили энергией, исполнив все вместе флешмоб «Вдохновение» (ребята, родители, бабушки, тети, дяди). После было чаепитие и дискотека.

Дорогие наши, любимые выпускники, мы желаем вам счастливой жизни, наполненной чудесными событиями! Пусть каждый добьется всего, что пожелает! Помните – все и всегда зависит только от вас!

**Татьяна Якимова
руководитель хореографического ансамбля «Сюрприз»**

Мастер-класс на Пасху

5 мая, в день празднования светлой Пасхи, около дома культуры мастерицы из благотворительного Фонда НКО «Мамочки и Папочки», с которым Листвянка сотрудничает уже 4 года, провели мастер-класс.

Все желающие смогли освоить роспись гипсовых пасхальных фигурок, изготовить вербочки, открытки, птичек и многое другое. В ходе декоративно-прикладного мероприятия дети и взрослые под руководством мастеров сделали оригинальные подарки для своих родных, близких и друзей. А также узнали, что пасхальные яйца, окрашенные в один цвет, без рисунка, назывались крашенками, а яйца, расписанные особым орнаментом, писанками.

Атмосфера мероприятия была очень теплой и



доброжелательной. Желание творить и созидать не только поднимает настроение, но и дарит позитивные эмоции. Все работы получились красочными, яркими и будут долго радовать глаз!

**Светлана Курбатов
директор ДК**

«Терпсихора» одарила дипломом

18 мая в доме культуры поселка Молодежный прошел ежегодный районный хореографический конкурс «Праздник Терпсихоры», собравший 32 коллектива из разных муниципалитетов.



это был первый опыт на большой сцене и первое участие в конкурсе. Несмотря на это, на сцене они держались уверенно, смело, артистично. И пусть первой наградой стал Дипломом участника, для ребят эта поездка была очень важна. Они учатся понимать, что победа не дается легко, нужно много трудиться и многому учиться. А ещё эти поездки объединяют и детей, и взрослых, учат ответственности, внимательности, взаимоподдержке, а также позволяют завести новые знакомства.

Выражаем благодарность родителям за помощь в организации и подготовке к конкурсному выступлению. Поздравляем ребят с первыми шагами к высоким достижениям в творчестве!

**Татьяна Якимова
руководитель хореографического ансамбля «Сюрприз»**